

宁波市市场监管局发布企业年度报告深度分析

企业年报都“晒”出些啥情况?

今年的企业年报工作结束已1个多月的时间了,日前,宁波市市场监管局发布企业年度报告深度分析,下面,就让我们一起来看看,企业年报“晒”出的一些新情况。

通讯员 张淑蓉 潘玲娜

金融行业年报积极性最高,新设企业年报率最低

截至今年6月30日,2013年度和2014年度企业年报工作正常结束,全市完成两个年度年报的企业分别为169776户和202423户,年报率分别为90.7%和90.0%,稍逊于我市2012年度年检率。

就行业来看,制造业企业应年报总数最大,金融行业年报积极性最高。数据显示,2013年和2014年的金融业企业年报率分别为95.69%和94.96%,均为所有行业中年报率最高。住宿和餐饮业和居民服务、修理和其他服务业企业年报率垫底,相比

全市90%的总年报率,分别差了7至8个百分点。

从设立时间看,成立时间越长,经营规模越大的企业年报工作相对积极,也完成的较好。如2014年年报数据显示,成立5年以上企业的年报率为91.84%;而成立1年以下的企业年报率最低,仅为87.89%;而千万元注册资本以上大企业年报率为93.48%,500万~1000万企业的年报率为92.49%,50万~500万企业年报率92.4%,50万元(含50万元)元以下企业的年报率为89%。

未年报企业中“休眠”及“马大哈”企业占绝大多数

“被列入这个异常名录是不是后果很严重啊?”

“我们该怎么消除这个影响啊?”

列入企业经营异常名录的22883家企业被公告后,许多企业为修补企业信用来电咨询。宁波市市场监管局企业监管处负责人说,“截至7月底,1个月的时间,全市就有2685家(次)企业登录企业信用信息公示系统补报2013年度、2014年度的年度报告。有115家企业在补报年报,办理申请手续后成功移出了企业经营异常名录,修复了企业信用。”

据该负责人介绍,在未年报企业中,相当大一部分是休眠企业,还有因疏忽大意而未完成年报全部步骤的企业也不少。如已申请办理联络员登记但未进行确认或已确认却未填写完成年报的,还有完成2013年年报就以为完事从而忘记填写2014年年报的。“这三种情况的企业就有6281家,占了未年报企业总数的27.22%。这些企业经营正常,完成企业年报只差‘临门一脚’,被列入企业经营异常名录着实可惜。”该负责人说。

制造业稳居资产总额和企业盈利能力双第一

纵观我市各行业2013和2014年度的企业各项经营指标,有着较为清晰的规律,即强者恒强。

2013年,全市资产总额最大前三位的分别为制造业、金融业和租赁商务服务业;2014年制造业仍以超16228亿元遥遥领先,同比增长1.6%,而租赁商务服务业则排在了金融业之前。从纳税情况看,两个年度都是制造业、批发零售业和房

地产业贡献最大,其中批发零售业同比增长达11.6%。

企业盈利能力上,制造业和租赁商务服务业继续领跑,其中排行第一的制造业2014年度盈利达596.43亿元,同比增长16.1%;批发零售业2014年度超过房地产业排列第三位。但是从亏损数据来看,亏损最多的行业也是制造业和批发零售业。2014年制造业亏损211.13亿元,同比增长13.4%。

企业主动公示自身资产状况信心不足

从企业资产状况数据的公示情况来看,2013年度,有32474家企业主动公示了包括资产总额、负债总额、营业收入、利润总额、净利润、纳税额等涉及其经营状况的全部指标数据,社会公众均可以点击查阅,另有3035家企业选择

了公示部分指标数据。2014年度,选择全部公示的企业有所增加,为37392家;部分公示的有3121家,共计40513家。两个年度此类全部或部分公示的企业,合计占了全市年报公示企业总数的五分之一。

网售进口药品无进口药品注册证号?

北仑一网店老板销售假药被移送公安机关

商报讯(通讯员 汤振宁 林刚)宣称自己的产品为印度进口,且具有药用功效,但产品外包装上却没有进口药品的相关注册证号。近日,北仑区市场监管局联合公安部门查获一起网络销售假药案。

7月27日上午,执法人员来到一家名为“久爱情趣馆”的成人用品网店的实体仓库,该仓库租用的是北仑霞浦街道一家企业的厂房,二楼连带三楼,约有800多平方米。

一进仓库二楼,只见十几个货架一字排开,货架上堆满了各式各样的商品。有的在忙着打包发货、有的在电脑前跟客户交谈。看到执法人员前来,还挺“淡定”。

“之前,我们接到市民举报,反映从这家网店所购的一盒印度神油是‘三无’产品。7月16日,我们对网店进行实地检查,共查获三款印度神油产品,其中有两款产品外包装上均没有任何批准文号,也没有生产单位。”检查人员称,此次执法是杀了一个“回马枪”——再查查有没有什么问

题,结果,问题真的又查出来了。

从现场查货的两款产品外包装上,“印度神油”四个字甚是醒目,其他如使用方法、出品商、地址、研发商、分装商等信息也都齐全,但就是没有任何批准文号或生产单位,而标注的产品功效则类似于“伟哥”。经清点,此次执法共查获两款产品共383盒。

据网店老板介绍,这两款产品都是两个多月前通过深圳一家公司进来的,对方通过快递直接发货,他再进行销售。“这类产品其实不怎么好卖,买回来后我们一直没有在网上销售过,只是卖给街边的成人用品店。”当检查人员要求其出示两款产品的相关进货凭证或快递单号时,该老板表示“都已经找不到了”。

“按照《药品管理法》规定,无进口药品注册证号,属未经批准而未经批准进口的药品,按假药论处。”检查人员说,两款假药已被依法扣押,网店老板被移送公安机关,目前正取保候审中。



小作坊生产加工食品有了禁止目录

近日,宁波市市场监管局在宁海试点的基础上,对食品生产加工小作坊推行负面清单管理模式,在目录管理的法律框架内,引入否定目录,扩大肯定目录,经论证编制了全市统一的“禁止食品生产加工小作坊生产加工的食品品种目录”和宁海等地“食品生产加工小作坊生产许可的食品品种目录(第二批)”及参考标准、主要检测项目,已获得市政府正式批准。

作为试点的宁海县,食品生产加工小作坊整规工作启动最早,列入许可食品品种目录最全,规范提升家次最多,占全市34.5%。

海曙开展冷库肉品“回头查”

7月中旬开始,海曙区市场监管局组织开展冷库肉品“回头查”,截至7月底,共排查辖区肉品冷库24家,查处了2起违法销售走私进口冷冻肉大案,案值1.8万元,罚没款12.87万元。

在本次“回头查”行动中,将销售进口肉品为主的冷库以及之前曾被查处过的当事人冷库、餐饮店列为重点,对其贮藏、使用的进口肉品来源和质量进行仔细核查。

宁海企业捏造荣誉作宣传被罚1万

近日,宁海一家企业“自我标榜”为“浙江省工商企业信用AA级守合同重信用单位”进行网络虚假宣传被处罚款1万元。

经查,当事人某数控机械厂是当地一家个人独资企业,为提高市场知名度和竞争力,在未依法取得“浙江省工商企业信用AA级守合同重信用单位”荣誉的情况下,委托他人在其网站首页上制作并发布了“浙江省工商企业信用AA级守合同重信用单位”牌匾照片以及虚构的厂家外观照等进行宣传。



日前,江北区市场监管局科所联动,通过事先指导、与举办方签订《食品安全承诺书》、活动现场突击检查等方式加强对啤酒狂欢节食品安全监管。图为工作人员现场突击检查。